BREVET DE TECHNICIEN SUPÉRIEUR
maintenance des systÈmes

· Systèmes énergétique et fluidique
· Systèmes éoliens

· Systèmes de production

Session 2019
U 41 : Analyse fonctionnelle et structurelle
Durée : 2 heures – Coefficient : 2
CORRIGE
Ce dossier comporte les documents : DR1 à DR5
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                                                                                                                                                Tableau d'évolution de la partie commande


Question 3.2   Descripteur de l’évolution séquentielle : 

                                 Grafcet point de vue pré-actionneur                                            Question 3.3

[image: image2.jpg]Question 3.5 (a,b) et 3.6 (a) Défaut de dégagement  Surface de serrage de
de la bride 5 la grille

Position du point H lorsque la H
bride n’est pas suffisamment
dégagée

Position du point H H’
lorsque la bride est
dégagée de 20mm

Remarques :

- Lesdistances HG, GD et DE ne varient
pas. Elles permettront de déterminer les
positions des points G, E’ et D'.

- Lors des déplacements les points HD et
E restent sur leur trajectoire

TD1+2/0

Question 3.4

Mvt 4/0

Mvt 5/0

Question 3.5
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Distance correspondant a la

position vérin rentré. Cette cote ne
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1+2

Question 3.6
b) Déplacement du point E :

D1 = mm

c) Sens de manceuvre de la vis 7 :

d) Nombre de tours de la vis 7 :

Le corps du vérin (1) est
partiellement représenté.
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Nbre de tours : d1/pas =6/1.75 = 3.4 tours
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